

## 我校附属心血管病医院获评首批中国心衰中心建设单位

发布时间： 2018-01-18 浏览次数： 1

近日，由中国心血管健康联盟、中华医学学会心血管病学分会组织的“中国心衰中心建设单位”授牌仪式在苏州举行，厦门大学附属心血管病医院作为我市唯一一家医疗单位成功入选，成为全国首批心衰中心建设单位。这是继中国房颤中心建设单位之后，又一国家级医疗中心建设单位落户该院。

心力衰竭（心衰）被称为“21世纪心血管病的最后战场”，作为各种心脏疾病的严重表现或晚期阶段，其死亡风险居高不下，目前我国心力衰竭患者至少有800万，而且随着高血压、糖尿病等疾病及相关危险因素的流行，未来还将面对更为庞大的心衰患者群。这将使大量心衰患者在实际中面临看病及住院难，得不到良好有效的防治管理等问题日益凸显。

面对挑战，中国心血管健康联盟、中华医学学会心血管病学分会联合决定在全国建立若干个心力衰竭规范化管理中心，通过组建多学科团队，推行分级诊疗和双向转诊模式，实施以心衰指南为依据的规范化诊疗和患者长期随访管理，从而提高我国心衰的整体诊治水平。

“心衰作为进行性疾病，患者的心脏泵血功能衰退，就像弹性减退的‘皮球’，往往需要反复住院，需要长期、系统化的规范诊疗。”厦门大学附属心血管病医院心内科副主任戴翠莲教授指出，建设心衰中心就是要建立起更全面、更完善的心衰治疗统一战线，实现从早期高血压等危险因素的综合防控，到中期冠心病救治，再到晚期心衰的干预诊治，最大限度地降低心衰患者再住院率和死亡率，提高生活质量同时也减轻患者经济负担。

此外，为进一步完善心衰管理的各个环节，厦门大学附属心血管病医院自本周起，还将于每周三下午开设心衰专病门诊，方便心衰患者进行规范化“一站式”治疗，加强院前院后随访监测，提高患者及家属的自我管理能力，以提升区域心衰疾病的综合防治水平。

（附属心血管病医院）

责任编辑：黄伟彬